

逐梦航空,空乘专业了解起来



空乘专业是现如今很多男生和女生都比较喜欢的一个专业,但是同学们却对空乘专业的相关知识了解不多,接下来,笔者就给大家分享一下空乘专业的就业方向及发展前景。

记者 郭漪

中国将成为全球最大航空服务市场之一

随着经济的发展,飞行已成为主流出行方式之一,经济一体化也在不断推动航空物流产业的发展,航空业已成为人们日常生活中不可或缺的一部分。目前航空业每年运送超过36亿乘客和5200万吨货物,每年产值约为7205亿美元。

2019年中国航空服务业产值4500亿,未来20年,中国的航空服务市场规模将会达到1.5万亿美元,成为全球最大的航空服务市场之一。

随着民航业的快速发展,对于航空服务方

向技能人才的需求也随之加剧。航空服务专业已被评为国家重点特色专业。我国正处于从“民航大国”向“民航强国”的伟大转变过程中,根据规划,未来20年全国将要新建上百个各类机场,增加30万-50万个就业岗位,民航空乘服务人员队伍将超过25万,规模将是目前的5倍。这都为本专业人才就业提供了机会。

现在学习航空服务专业正当时,一毕业便能踏入广阔的发展平台。

空乘专业不是吃青春饭

很多人一直认为当空姐、空少,是一个吃青春饭的职业,需要年轻、漂亮的,其实这个想法是错误的。这个职业有很大的发展和晋升空间,工作多年以后,它可以逐步晋升到乘务长、主任乘务长,有着很系统合理的职业发展蓝图。

空乘毕业生也可以从事国际邮轮、外资企业、金融保险、大众传媒、广告等单位的接待、秘书、人事、公关礼仪等工作。

此外,男性在民航客舱服务领域所具有的独特优势已经越来越得到航空公司的普遍重视和社会的广泛认可。随着中国由“民航大国”向“民航强国”的转变,民航客舱服务领域将会涌现出越来越多高素质的空少人才,为乘客提供更加安全优质高效的服务,为中国的民航事业谱写和谐新篇。

■空乘专业主要课程

1.乘务知识课程:机场的航空运输服务与管理、民航旅客与货物运输、客舱设施与服务、航空服务礼仪、航空法、民航概论、中国航线地理、民航服务心理学、乘务英语、飞机起降原理、客舱安全管理等。

2.文化提升类课程:大学语文、大学英语、播

音与主持、舞蹈与形体训练、化妆技巧与形象设计、跨文化交际(英)。

3.实践环节类:广播电视台栏目主持、演艺实践;公益广告拍摄;国内空姐大赛;各航空公司、星级酒店、国际邮轮顶岗实习;专业艺术比赛等。

今年全球航空运输业 净利润将达293亿美元

记者 郭漪

国际航空运输协会(IATA,以下简称“国际航协”)近期发布的预期报告显示,2020年全球航空运输业净利润将达到293亿美元,高于2019年259亿美元的预期净利润。如达成预期,2020年将成为全球航空运输业连续盈利的第11年。

分区域来看,亚太航空公司受益于全球贸易和航空货运的温和复苏,2020年的净利润预计达60亿美元,高于2019年的49亿美元,净利润率为2.2%;北美航空公司的净利润预计将达165亿美元,低于2019年的169亿美元,占行业总利润的比例预计从2019年的65%降至56%等。

根据全球航协预测,航油价格下降、客运需求增长成为驱动2020年全球航空运输业呈现盈利趋势的重要因素。国际航协理事长兼首席执行官亚历山大·德·朱尼阿克表示,由于重组和成本削减不断带来红利,航空业已连续10年实现盈利。

■【小贴士】

空乘专业面试注意事项

文 郭漪

不少学生想要参加空乘专业的面试,有别于其他艺考专业注重专业能力的考查,空乘专业面试更注重学生的仪容仪表和语言谈吐。

为了在面试时给考官留下好印象,空乘专业在面试时有哪些注意事项呢?

着装:男生着白色衬衫、领带、深色西服套装、黑色皮鞋;女生着裙装(长度在膝盖上下3cm)或职业套装,头发不能遮盖耳朵、女生盘发、露出额头。

配饰:耳环项链要摘掉。应聘者上台面试前要摘掉手表、手链、戒指、围巾等饰物。

化妆:切勿浓妆艳抹。评委喜欢清新淡雅的妆容,如果化个烟熏妆就等着吃低分吧。提醒选手整理好碎发,切勿染发。

语言:不要说方言。面试时一定要说普通话。

身体语言:待主考人邀请时才礼貌地坐下,坐的时候要保持笔直。留意自己的身体语言,要大方得体。跷腿、左摇右摆、双臂交叠胸前、单手或双手托腮都不适宜。

回答问题的态度:态度诚恳,不宜过分客套和谦卑,不太明白主考人的问题时,应礼貌地请他重复。陈述自己的长处时,要诚实而不夸张,要视空乘职位的要求,充分表现自己有关的能力和才干。不懂得回答的问题,不妨坦白承认,给主考人揭穿反而会弄巧成拙。